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Ata da Vigésima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada 
às dezenove horas do dia 28 (vinte e oito) de Junho de dois mil e vinte e um. Primeiro Período 
Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Registrada ausência do Vereador João Issacard, conforme assinatura no livro de presenças. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente 
declarou aberta a Vigésima Quinta Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. O Presidente 
agradeceu a presença de todos e em seguida solicitou ao Secretário para proceder com a leitura 
da Ata nº 1935. O Vereador Wilson pediu dispensa da leitura da ata. Pedido aceito sem 
manifestações. E logo após em votação assim proferindo: está em votação a ata nº 1935 Senhores 
Vereadores. Não havendo manifestações contrárias a ATA 1935 FOI APROVADA. 
EXPEDIENTE DO DIA:  
* Oficio 271/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal encaminhando Veto total ao Projeto de 
Lei 02/2021 de autoria do Poder Legislativo Municipal que “Autoriza o Município de Antonio 
Olinto a divulgar lista nominal dos casos ativos de positivados da COVID-19, como medida 
temporária excepcional de enfrentamento à pandemia, e dá outras providências”. 
- Oficio 260/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador Marco Veiga. 
* Oficio 188/2021 de autoria da Secretaria Municipal de Saúde em resposta ao pedido de 
informação constante no Oficio 004/2021 de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. 
 * Oficio de autoria do Vereador Marco Antonio Veiga encaminhando Moção de Pesar aos 
familiares do Senhor Cabo Antenor Lourenço Pimentel.   
* Oficio de autoria do Vereador Jose Joarez Iusviak encaminhando Moção de Pesar aos familiares 
do Senhor Raul Ratacheski. 
ORDEM DO DIA:  
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 175/2021. De autoria do Poder Executivo Municipal. 
Que “AUTORIZA O MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO À CONSTITUIR O PROGRAMA DE 
RECUPERAÇÃO FISCAL DE CRÉDITOS TRIBUTÁRIOS E NÃO TRIBUTÁRIOS”.  
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Súmula do projeto de Lei 
174/2021. Após a leitura colocou-o em discussão...  
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI e VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Ambos 
comentaram sobre a valia do referido Projeto, como forma de viabilizar condições especialmente 
aos comerciantes locais, de regularizar os Impostos pendentes, e com isso aumentando a 
arrecadação do Município. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Colocou o Projeto em votação assim pronunciando. Está em 
Primeira votação o Projeto de Lei 175/2021, quem for a favor permaneça sentado, e quem for 
contrário que se manifeste. Sem manifestações, o PL 175/2021 foi APROVADO com 07 (sete) 
votos favoráveis e nenhum contrário.  
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 176/2021. De autoria do Poder Executivo Municipal. 
Que “ESTABELECE NORMAS E PUNIÇÕES PARA PESSOAS FÍSICAS E JURÍDICAS PARA 
CONTINGENCIAR A PANDEMIA DE CORONA VÍRUS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
ANTONIO OLINTO E DÁ OPUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Súmula do projeto de Lei 
176/2021. Após a leitura colocou-o em discussão...  
VEREADORES JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI, MARCO ANTONIO VEIGA e WILSON NAPOLEÃO 
GUENZE:  Destacaram a importância do referido Projeto, que somados com outras políticas 
básicas de enfrentamento à Pandemia, trarão benefícios à População garantindo maior qualidade 
de vida, e diminuindo o índice de contaminação.   
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Parabenizou o Poder Executivo pela elaboração do Projeto 
que irá agregar ao já Aprovado em sessões anteriores, de autoria do Poder Legislativo, ambos 
objetivando a criação de mecanismos para combater a disseminação do Vírus. Colocou o Projeto 
em votação assim pronunciando. Está em primeira votação o Projeto de Lei 176/2021, quem for a 



favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. Sem manifestações, o PL 
176/2021 foi APROVADO com 07 (sete) votos favoráveis e nenhum contrário.  
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 177/2021. De autoria do Poder Executivo Municipal. 
Que “CARACTERIZA COMO FUNÇÃO DE SAÚDE PÚBLICA O CONTROLE POPULACIONAL 
DE CANINOS E FELINOS NO MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO, FOMENTA CAMPANHA DE 
CONTROLE  
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POPULACIONAL BEM COMO AÇÕES PARA PRÁTICA DE BEM-ESTAR ANIMAL, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Súmula do projeto de Lei 
177/2021. Após a leitura colocou-o em discussão...  
VEREADORES RICARDO, JOSÉ JOAREZ e MARCO ANTONIO: Manifestaram plena 
concordância com e referido Projeto, apesar de ser necessário algumas alterações, mas sua 
aprovação e implantação será de suma importância, inclusive por se tratar de Saúde Pública. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Concordando com os comentários anteriores, parabenizou 
o Poder executivo pelo Projeto, sendo dado o primeiro passo para implantação de um sistema 
eficiente de redução e até a possível extinção de animais vivendo em situação de abandono. 
Colocou o Projeto em votação assim pronunciando. Está em Primeira votação o Projeto de Lei 
177/2021, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. Sem 
manifestações, o PL 177/2021 foi APROVADO com 07 (oito) votos favoráveis e nenhum contrário.  
* Indicação nº 93/2021. De autoria do Vereador Marco Antonio Veiga.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da 
Indicação nº 93/2021. Após a leitura colocou-a em discussão.  
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Parabenizou o Vereador Marco pela Indicação, 
ressaltando a necessidade urgente de um trabalho de recuperação no piso de uma sala, e 
substituição de parte de um telhado que encontra-se comprometido. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Comentou que verificou em todas as Escolas Municipais, 
algumas mais, outras menos, mas todas apresentam carência de algum tipo de melhorias, para 
estarem aptas a receber as crianças, assim que for possível o retorno das aulas presenciais. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Marco, para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências. E solicitou ao Vereador Wilson para assumir a Presidência, 
para assim poder apresentar uma Indicação de sua autoria. 
* Indicação nº 94/2021. De autoria do Vereador Gilciano Moreira.  
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Pediu ao Secretário, para proceder com a leitura 
da Indicação nº 94/2021. Após a leitura colocou-a em discussão. 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentando a todos, informou que vem através desta, 
reivindicar um pedido de moradores das referidas Comunidades, melhorias nas estradas que estão 
em condições precárias, e em certos pontos intransitáveis dificultando o tráfego de veículos. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador Gilciano, para ser 
enviada ao Poder Executivo para providências. E solicitou-o que assumisse novamente a 
Presidência, e dar sequência à presente Sessão. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Agradeceu ao Vereador Wilson pela contribuição nas 
prestações dos trabalhos, e sem mais matérias para deliberar o Presidente concedeu a palavra 
franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores e 
todos que assistem através das redes sociais. Comentou sobre a Moção de Pesar ao Cabo Antenor 
e ao Saul Ratacheski, duas pessoas de grande personalidade, que fizeram história no Município. 
Concluiu desejando a todos uma boa noite a todos.  
VEREADOR MARINALDO SHIMIDT LEMES: Não fez uso da palavra. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores e os 
Funcionários da Câmara. Manifestou Pesar à Família, Diadio pelo falecimento de uma criança, e 
Aos familiares dos Senhores Cabo Antenor, e Saul Ratacheski, pedindo que Deus o abençoes e o 
conforte da dor da perda. Agradeceu ao Prefeito Alan, e ao Setor de Obras pelos trabalhos 



executados atendendo suas Indicações, expondo que estará sempre cobrando e elogiando quando 
os trabalhos forem feitos e quando não, estará cobrando também. Desejou a todos uma boa noite  
VEREADOR ELISEU SHMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores 

e todos os Presentes, e o Público internauta. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual 

“Solicitou ao Executivo, através do Secretário Municipal da Agricultura envie à esta Casa de 
Leis, um relatório sobre andamento do Projeto de distribuição de calcário aos Agricultores 
do Município. Justificou seu interesse na função de Legislador, a fim de tornar Público a 
relação Nominal dos já beneficiados pelo Programa, e qual a programação para o 
fornecimento, e qual a expectativa para que o maior número de pessoas sejam 
contempladas”. Manifestou Pesar às famílias Afonso, da comunidade de Água Amarela de Cima, 
e Família assim Diadio pelo falecimento de uma criança assim pronunciando: Pela perca ali de uma 
Recém nascida, que infelizmente por pequenas falhas, infelizmente mais uma vida de um anjo que 
se foi, infelizmente é vida que foi perdida por detalhes. A gente não está aqui pra fazer críticas. É 
a  
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saúde do nosso Brasil, que todo mundo sabe como funciona, mas aqui é um Município pequeno, 
todos se conhecem, eu acho que em pequenos detalhes as coisas poderiam ser mais ajustadas, 
se fosse por um motivo grande, mas foi por motivos pequenos demais, mas o que a gente pode 
fazer no momento é deixar os sinceros sentimentos da parte da gente, e isso a gente comenta para 
que não venha à acontecer mais , que seja revisto pela Secretária de Saúde, pelos Médicos, por 
que é de vidas que estamos falando. Também manifestou Pesar às famílias dos Senhores Saul 
Ratacheski, e Cabo Antenor. Concluiu agradecendo, e desejando a todos uma Boa noite.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Eliseu, para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências.   
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, Demais Vereadores e o 
Público que assiste através das redes sociais. Destacou o fato do Município zerar o número de 
casos positivados para COVID-19, como uma grande conquista para todos. Manifestou voto de 
Pesar à Família Ratacheski, pelo falecimento do Sr. Saul, destacando sobre seu laço de amizade, 
e companheirismo de longa data, considerando-o digno e merecedor de uma homenagem. Quanto 
ao Cabo Antenor, atuou como o primeiro Policial Militar no Município, destacando-se por trabalhar 
em épocas difíceis, mas com maestria sempre conseguiu cumprir com suas atribuições.  Encerrou 
sua palavra agradecendo, desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando a todos especialmente o Público 

que assiste através das redes sociais. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual “Solicitou 
ao Poder Executivo, para que através do Setor Competente viabilize a contratação de um/a 
fonoaudiólogo/a para atendimento nas Escolas Municipais. Justificou sua Indicação, 
informando que tal questão foi abordada em uma reunião sobre o Plano Municipal de 
Educação, onde participou representando o Poder legislativo, e foi manifestado interesse 
geral da contratação urgente desse Profissional, para atender o Público Estudantil”. 
Comentou sobre o Veto do Prefeito ao Projeto 02/2021, que será votado na próxima Sessão, mas 
durante essa semana será estudado sua legalidade. Agradeceu a Secretária de Saúde pela 
resposta de seu Ofício buscando esclarecimento sobre a morte deu um Munícipe. Parabenizou os 
Profissionais da área da Saúde pelo trabalho que fazem, sempre com Ética e profissionalismo. 
Encerrou desejando a todos uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Ricardo, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Comentou sobre a importância da vacinação 
contra CIVID-19,   
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando a todos, Fez uma INDICAÇÃO 

VERBAL, através da qual “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor de Obras 

viabilize a substituição dos encanamentos da rede de água do Poço artesiano acoplado à 
bomba na comunidade do Butiá. Justificou a importância de sua Indicação, afirmando que a 
referida rede é de metal e devido ao desgaste natural pelo tempo, está enferrujada 
comprometendo a qualidade da água, sendo necessária a urgente substituição por tubos de 



PVC, para evitar a distribuição de água suja para a População”. Concluiu agradecendo a 
presença dos demais Nobres Vereadores, e aos telespectadores que assistem através das redes 
sociais, desejando a todos uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Wilson, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. Manifestou profundo Pesar à Família Diadio, pela perda de 
uma criança recém nascida, à família Pimentel pelo falecimento do cabo Antenor, e à família 
Ratacheski pelo falecimento do Sr. Saul. Para que Deus conforte os corações dos familiares. 
Comentou sobre a importância de medidas de segurança contra o COVID-19, apesar da ótima 
notícia do Município estar Zerado os casos de positivados, é sempre importante manter esse índice, 
para que brevemente todos consigam voltar às rotinas normais de vida. E sem mais matérias para 
deliberar, declarou encerrada a sessão, marcando a próxima sessão ordinária para o dia 05 (Cinco) 
de Julho de 2021 às 18 horas, desejando a todos uma boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


